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Анотація навчальної дисципліни 

Навчальна дисципліна є важливою складовою підготовки фахівців з менеджменту. Вона дає 
їм необхідні знання та навички для розробки та впровадження ефективних організаційних 
структур, що сприяє підвищенню ефективності роботи та конкурентоспроможності 
організації, спрямована на побудову ефективних організаційних структур, що відповідають 
стратегічним цілям та задачам організації. 

Мета навчальної дисципліни: 
формування у здобувачів вищої освіти знань і навичок, необхідних для розуміння основних 
принципів та закономірностей організації та функціонування організаційних структур; 
аналізу та діагностики організаційних структур; проектування та моделювання 
організаційних структур, що відповідають стратегічним цілям та задачам організації. 

Мета орієнтована на формування у студентів таких компетентностей: 
ЗК1. Здатність проведення досліджень на відповідному рівні;  
ЗК8. Здатність планувати та узгоджено використовувати  усі види ресурсів, регулювати 

виробничі процеси, демонструвати технологічні здібності 



ЗК9. Здатність створювати колектив, регулювати поведінку в колективі, підтримувати 
виконавську дисципліну, розв’язувати конфлікти 

ЗК11. Здатність вести переговори, ділові наради, організувати виступ, презентацію 
СК2. Здатність встановлювати цінності, бачення, місію, цілі та критерії, за якими організація 

визначає подальші напрями розвитку, розробляти і реалізовувати відповідні стратегії та плани;  
СК7. Здатність розробляти проекти, управляти ними, виявляти ініціативу та підприємливість;  
СК19. Здатність розраховувати потребу в інноваційних інвестиціях, розраховувати ефективність 

проектів, виконувати економічне оцінювання нововведень; 
СК22. Здатність застосовувати комп’ютерні технології з метою вдосконалення професійної 

діяльності. 

Програмні результати навчання (відповідно до освітньо-професійної програми) 
ПРН 2. Ідентифікувати проблеми в організації та обґрунтовувати методи їх вирішення; 
ПРН 3. Проектувати ефективні системи управління організаціями; 
ПРН 4. Обґрунтовувати та управляти проектами, генерувати підприємницькі ідеї; 
ПРН 6. Мати навички прийняття, обґрунтування та забезпечення реалізації управлінських рішень 

в непередбачуваних умовах, враховуючи вимоги чинного законодавства, етичні міркування та 
соціальну відповідальність; 

ПРН 8. Застосовувати спеціалізоване програмне забезпечення та інформаційні системи для 
вирішення задач управління організацією; 

ПРН 14. Уміти обстежувати, планувати та створювати організаційні структури та структури 
управління відповідно до потреб організації. 

ПРН 16. Уміти збирати і аналізувати необхідну інформацію, обґрунтовувати управлінські 
рішення на основі використання аналітичного і методичного інструментарію. 

Очікувані результати навчання 
Розуміти принципи та методи побудови організаційних структур; 
Засвоїти методи аналізу та діагностики організаційних структур; 
Проектувати та моделювати організаційні структури з урахуванням специфіки діяльності 
організації; 
Сучасні тенденції та інновації в організаційному дизайні. 
Аналізувати та діагностувати організаційні структури; 
Оцінювати ефективність роботи організаційних структур. 

Зміст навчальної дисципліни: 
Змістовий модуль 1. 

 

Тема 1. Функціональна модель підприємства як операційної системи. 
Модель організацій як операційної системи, її основні підсистеми: переробна, 

забезпечувальна, плануюча і контролююча. Критерії ефективності операційних систем. 
Елементи і принципи раціональної організації операційних систем. 

 

Тема 2. Типи операційних систем, структурні елементи операційних систем та їх 
організація в просторі та часі. 

Операційні системи проектного типу, з дискретним і безперервним характером процесів. 
Робочі місця, обладнання, зони обслуговування і складування – первинні структурні 
елементи операційних систем. Предметний і технологічний принципи формування 
комплексів робочих місць та обладнання. 

Поняття і структура виробничого процесу. Час виробництва і час перерви, перерва 
партіонності і чекання. Операція – основний первинний елемент процесу виробництва і 
обслуговування. Варіанти поєднання комплексів операцій у часі: послідовний, паралельний і 
паралельно-послідовний рух предметів праці по операціях. 

 



Тема 3. Форми і методи організації операційних систем.  
Сутність і ознаки непотокових форм організації операційних систем. Одиничній і серійний 

(партіонний) методи запуску предметів праці у виробництво. Поняття про серію і партію 
виробів та предметів праці і принципи обґрунтування раціональних величин партій запуску-
випуску. Групові методи організації операційних систем. 

 

Тема 4. Потокові форми і методи організації операційних систем. 
Сутність і ознаки потокових форм організації операційних систем. Види потокових 

операційних систем: однопредметні та багатопредметні, безперервні і перервні (прямоточні), 
з регламентованим і вільним ритмом, конвеєрні і безконвеєрні. Види запасів виробів і 
довжина виробничих циклів.  

 

Тема 5. Основні принципи організації автоматизованих операційних систем. 
Поняття автоматичної лінії. Жорсткі і гнучкі автоматичні лінії. Продуктивність 

автоматичної лінії та оцінка її організаційно-технічного рівня. Принципова схема роботи 
роторної лінії. Значення робототехніки. Роботизовані технологічні комплекси та їх типи.    

Тема 6. Ситуаційні чинники проектування операційної системи.  
Зовнішнє середовище, його складність і динамізм. Стратегічний вибір, ідеологія 

управління, типи споживачів, типи ринку збуту і територіальне розміщення операційної 
системи. 

Внутрішнє середовище, технологія робіт, невизначеність робіт та місце їх використання, 
невизначеність у засобах виконання робіт. Поведінка працівника, його потреби, кваліфікація, 
мотивованість, культура організації. Елементи проектування, спеціалізація, централізація або 
децентралізація, диференціація та інтеграція, департаментизація та кооперація. 

 

Змістовий модуль 2. 
 

Тема 7. Методи проектування і підготовки потокової операційної системи.  
Обсяги випуску, плануючі фонди часу і такт роботи операційної системи. Норми часу, 

розрахункова і прийнята кількість робочих місць, коефіцієнти завантаження робочих місць і 
закріплення операцій. Планування розміщення робочих місць (зон), розрахунок швидкості 
руху конвеєра. 

 

Тема 8. Особливості проектування та організації перервно-потокових і 
багатопредметних операційних систем. 

Методи забезпечення ритмічної роботи потокових ліній з несинхронізованими тактами 
операцій. Міжопераційні оборотні запаси виробів на лініях, динаміка їх зміни і методи їх 
збереження, графіки руху запасів. 

Багатопредметні (багатономенклатурні) потокові лінії. Способи переходу лінії від одного 
виду виробу до іншого. Час на переналагодження лінії. Методи проектування таких ліній. 

 

Тема 9. Обґрунтування й оцінка виробничих потужностей операційних систем. 
Поняття про виробничу потужність операційної системи. Програма випуску і запуску 

виробів у виробництво. Принцип пропорціональності при побудові операційних систем і 
його вплив на використання їх виробничих потужностей. 

Режими функціонування операційних систем у часі, фонди часу використання обладнання і 
робочих місць. Методи розрахунку потрібної кількості технологічного обладнання, робочих 
місць, транспортних засобів і виробничих площ. 

Методи оцінки виробничих потужностей, діючих операційних систем. Показники 
ефективності використання виробничих потужностей. 

 

Тема 10. Моделювання як метод наукового пізнання. 
Сутність моделювання, математичне моделювання. Узагальнена схема математичного 

моделювання: принципи моделювання, етапи моделювання. Форми збереження 
математичної моделі: інваріантна, алгоритмічна, аналітична, схемна. 

 

Тема 11. Алгоритмічні (імітаційні) моделі.  
Основні аспекти імітаційного моделювання. Статистичне моделювання, моделювання 



випадкових подій. Побудова концептуальної моделі. Побудова алгоритму згідно з 
концептуальною моделлю системи. 

 

Тема 12. Економіко-математичні моделі. 
Основні характеристики. Загальне поняття виробничої функції. Етапи побудови 

виробничих функцій. Двофакторні виробничі функції. Багатофакторні виробничі функції. 
Методи викладання, навчання: 

Проблемні лекції. 
Практичні заняття: публічне обговорення питань тем курсу, виконання практичних 

завдань, мультимедійна презентація, методи контролю і самоконтролю. 
Виконання індивідуальних навчально-дослідних завдань (ІНДЗ): електронна презентація 

на обрану тему наукової доповіді. 
Форми контролю успішності навчання: 

Контрольні заходи з перевірки успішності засвоєння навчального матеріалу з 
дисципліни включають: поточний контроль, виконання індивідуальних навчально-дослідних 
занять (ІНДЗ), підсумковий контроль. 

Поточний контроль має на меті перевірку виконання завдань як аудиторної, так і 
самостійної роботи студентів та може проводитися в таких формах:  

• перевірка підготовлених виступів, доповідей з тематики лекційних занять; 
• усне опитування або письмовий експрес-контроль на аудиторних заняттях;  
• перевірка виконання завдань СРС. 
Контроль виконання ІНДЗ здійснюється у формі перевірки практичних завдань, 

наукової доповіді на обрану тему з електронною презентацією. 
Формою підсумкового контролю з навчальної дисципліни є залік. 
Семестровий залік – вид підсумкового контролю засвоєння студентами теоретичного та 

практичного матеріалу з навчальної дисципліни за семестр, що проводиться в період 
екзаменаційної сесії. 

Форма проведення семестрового заліку – електронне тестування. При проведенні 
підсумкового контролю у формі електронного тестування використовується набір тестових 
завдань, які містяться в бібліотеці електронних курсів системи дистанційного навчання 
СУРА для перевірки знань студентів. 
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Система оцінювання результатів навчання: 

Згідно з діючою в університеті системою комплексної діагностики знань студентів, з 
метою стимулювання планомірної та систематичної навчальної роботи, оцінка знань 
студентів здійснюється за 100-бальною системою. 
Підсумкова оцінка (залік) виставляється на підставі суми накопичених балів студентом, 
отриманих у ході поточного контролю, виконання індивідуального завдання. 

Схема розподілу балів: 
70 балів  

(поточний контроль) 
30 балів 

(контроль виконання індивідуального завдання) 

Мінімальний пороговий рівень з кожного виду контролю: 
45 балів  

(поточний контроль) 
15 балів 

(контроль виконання індивідуального завдання) 
 

Накопичування балів з навчальної дисципліни під час поточного контролю 
відбувається під час оцінювання таких видів робіт: 

1) участь у дискусіях, тренінгах, доповіді (презентації), виступи на практичних 
заняттях; 

2) виконання практичних, ситуаційних індивідуальних завдань; 
3) усне опитування; 
4) електронне тестування; 
5) виконання завдань самостійної роботи; 
6) участь в наукових конференціях за тематикою курсу. 

Загальна семестрова оцінка за 100-бальною шкалою переводиться у національну шкалу 
відповідно до таблиці 

Сума балів 
за всі види 
навчальної 
діяльності 

Шкала 
ЄКТС 

Оцінка за національною шкалою 

для екзамену, курсового проєкту 
(роботи) 

для заліку 

90-100 A відмінно    
 

зараховано 
82-89 B 

добре  
74-81 C 
64-73 D 

задовільно  
60-63  E 

35-59 FX незадовільно з можливістю 
повторного складання 

не зараховано з можливістю 
повторного складання 



1-34 F незадовільно з обов’язковим 
повторним вивченням дисципліни 

не зараховано з обов’язковим 
повторним вивченням 

дисципліни 
 

 

Критерії і порядок оцінювання навчальних досягнень здобувачів під час усіх видів 
контролю здійснюється відповідно до затверджено в університеті «Положення про критерії 
та порядок оцінювання навчальних досягнень з навчальних дисциплін здобувачів вищої 
освіти» (URL :    https://www.suem.edu.ua/normatyvni-dokumeny). 

Політика курсу: 
Політика дотримання академічної доброчесності 

Викладання навчальної дисципліни ґрунтується на засадах академічної доброчесності. 
Порушеннями академічної доброчесності вважаються: академічний плагіат, фабрикація, 
фальсифікація, списування.  
За порушення академічної доброчесності студенти можуть бути притягнені до такої 
академічної відповідальності: повторне проходження оцінювання (контрольна робота, іспит 
тощо); повторне проходження відповідного освітнього компонента освітньої програми. 

Комунікаційна політика 
Студенти повинні мати активовану університетську пошту.   
Обов’язком студента є перегляд новин на Телеграм-каналі. 
Протягом тижнів самостійної роботи обов’язком студента є робота з дистанційним курсом 
«Організація, проектування та моделювання організаційних структур».  

Політика щодо пропусків занять 
Студенти мають відвідувати лекційні й практичні заняття. Відсутність студента на занятті 
може бути виправдана поважною причиною. Поважними причинами відсутності 
вважаються: хвороба, участь у Всеукраїнській студентській олімпіаді, Всеукраїнському 
конкурсі студентських наукових робіт чи будь-якому іншому заході, який можна віднести до 
заходів, що сприяють розвитку студентів і поліпшенню іміджу університету (факультету).   

Політика щодо виконання навчальних завдань пізніше встановленого терміну 
Студенти мають виконувати всі навчальні завдання у встановлені терміни. Студент, який не 
виконав ту чи іншу кількість навчальних завдань вчасно й хоче надолужити прогаяне, може 
звернутися по допомогу до викладача. 

Політика щодо оскарження оцінювання 
Якщо студент не згоден з оцінюванням його знань він може оскаржити виставлену 
викладачем оцінку у встановленому порядку.    

Бонуси 
Студенти, які регулярно відвідували лекції (мають не більше двох пропусків без поважних 
причин) та мають написаний конспект лекцій отримують додатково 2 бали до результатів 
оцінювання до підсумкової оцінки. 

 

Силабус затверджено на засіданні кафедри менеджменту і адміністрування,  
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